Titre du mail : Ensemble, protégeons notre école publique

Texte : 

Cher ami/partenaire,

Vous le savez, nous, parents d’élèves, sommes toujours à vos côtés chaque fois que nécessaire pour défendre l'intérêt des enfants au sein de l’école publique. C’est un combat quotidien que nous portons bénévolement à tous les niveaux auprès des pouvoirs publics.
 
Aujourd’hui, alors que notre société a une dette de bienveillance envers nos enfants et adolescents, l'Éducation nationale est une nouvelle fois victime de coupes budgétaires et subit une vague de suppressions de postes d'une ampleur inédite avec 1500 postes d'enseignants en moins à l'échelle nationale. Nous refusons que l'école publique soit le prochain service public à s'effondrer.

La FCPE nationale a lancé depuis quelques jours une  pétition nationale intitulée « Ensemble, protégeons notre école publique », qui comptabilise déjà plus de 20 000 signatures. Nous pouvons faire encore mieux, tous ensemble. Il est essentiel aujourd’hui que toute la communauté éducative fasse front commun. 

C’est pourquoi nous vous sollicitons pour signer et relayer cette pétition dans vos réseaux respectifs. Pour exiger l'abandon de toute logique comptable pour la rentrée 2023, nous avons besoin d'un collectif fort et engagé. 

Restant à votre disposition pour tout échange de vive voix,

Nom, prénom, président(e) du conseil local FCPE de xxxx


Pour signer, c’est par ici > https://www.change.org/p/ensemble-prot%C3%A9geons-notre-%C3%A9cole-publique



